

# 车上被贴二维码，一扫竟是涉黄小广告

市民担忧影响孩子身心健康，呼吁抓紧整治

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

市民反映：  
曾在半夜停车场  
看到可疑涉事人员

“早上一出门，发现车后视镜上又被贴上二维码贴纸了，我觉得这太过分了，二维码扫出的东西太低俗了。”6月14日上午，说起自己的爱车被贴上涉黄二维码纸条一事，家住济南奥体西路万科城新街坊的杨丽(化名)很气愤。

最近一段时间，杨丽开车出门时，每天都会在车的后视镜上看到一张印有二维码的白色贴纸。“一开始是在车上放一些低俗小卡片，上面也有二维码，最近一段时间是直接往后视镜上贴二维码贴纸，每次撕掉这些贴纸都很费劲，残留的胶把车都弄脏了。”

杨丽告诉记者，有一次下班比较晚，停车时，她曾看到两名男子趁夜色在停车场里走走停停。“当时是23点左右，我猜测这两名男子可能与涉黄二维码贴纸有关。”

杨丽表示，成年人在遇到这类情况时，一般都有辨别力，会把二维码贴纸撕掉，但是对于年龄小的孩子而言，他们还没有辨别是非的能力，此类二维码贴纸很容易影响孩子们的身心健康。杨丽说，前段时间，她的孩子就曾拿着一张涉黄小卡片回家，并不断地向她提问。“孩子就是在回家路



报料平台：齐鲁壹点情报站  
报料热线：13869196706

近日，济南多位市民反映，他们的车上经常会被贴上一些二维码贴纸，一扫码竟然是涉黄小广告，而且这些小广告贴纸还很难撕干净，撕完之后隔两天可能又被贴上了。市民呼吁相关部门抓紧整治二维码涉黄小广告的乱象。连日来，记者对市民反映的问题进行了调查。

上捡到的小贴纸，当时我就着急了，面对孩子的提问，我没办法回答他。”杨丽说，现在很多家庭都给孩子配上了手机，一旦孩子用手机扫了贴纸上的二维码，将会给孩子造成什么影响，作为母亲的她不敢想象。

连日来，很多市民都向记者反映，他们也遭遇了类似的困扰。“这几天车后视镜一直被贴，可以说都快被贴‘花’了。”济南市民张芳(化名)说，平日里她会把车停在建筑新村南路附近，最近她车的后视镜经常会被贴上涉黄的二维码贴纸。

“现在我车的后视镜上还有撕掉贴纸后遗留的胶，真的很难去除。”张芳说，最近一段时间，这些涉黄二维码贴纸让她苦不堪言。根据张芳提供的照片，记者看



私家车上经常被贴二维码小广告，内容低俗还难清理。

到在她车辆的后视镜上方的确贴着两张白色涉黄二维码贴纸。“我们很担心这些乱七八糟的东西影响到孩子的身心健康，相关部门应该整治涉黄二维码小广告的乱象了。”张芳建议说。

## 记者探访： 旧的没撕干净 新的又贴上了

6月14日22点30分左右，在济南奥体西路的万科城新街坊小区，记者发现，停放在沿街马路两侧的数辆私家车后视镜上都已被贴上了涉黄二维码贴纸和涉黄小卡片，其中在一白色轿车后视镜上，旧的涉黄二维码贴纸还未完全撕干净，新的贴纸又贴上了，而且车玻璃上还放着一张涉黄小

卡片。“我看见过好多次了，晚上12点左右，有男的往这些车上贴，虽然附近有巡逻人员，但这些人行踪不定，很难管。”附近一位商铺老板说。

6月15日6点左右，记者来到建筑新村南路附近。从历山东路与建筑新村南路交叉口自东向西步行至测绘局宿舍，约200米的道路上，记者看到了6张印有足浴、按摩字样的小卡片，这些卡片有的“躺”在地上，有的被贴在车玻璃上。

此外，根据市民的反映，在槐荫区的一条沿街马路上，也出现了类似的涉黄小广告。记者实地走访发现，短短200多米的马路上就出现了数张涉黄小卡片，这些卡片大多散落在地上，每张卡片都印制上了二维码。在一条道路

交叉口的西北角处，一辆停放在路边的私家车玻璃上被人放上了涉黄小卡片。

现场测试：  
二维码背后  
“涉黄App”五花八门

那么，这些涉黄二维码贴纸背后隐藏着什么？记者扫描市民提供的一张涉黄二维码贴纸后，手机会跳转到一款涉黄社交App的下载页面，而另外一张涉黄小卡片的二维码扫码后则是一个微信账号。

随后，记者在添加账号后发现，对方是一家名为“××人家”的服务场所，在对方发送的一份标题为“某某资料”的文件中，服务名称低俗，服务项目还标了价格。另外，还有的涉黄二维码，扫码后发现是一家售卖成人用品的娱乐传媒有限公司的广告。

采访中，多位市民都对他们遭遇的涉黄二维码小广告深恶痛绝，三天两头自家的爱车被贴上这些东西，让人不堪其扰，同时也担心会影响到孩子们的身心健康。

此外，市民担心，这些涉黄二维码贴纸和小卡片的背后是否还隐藏着一些灰色产业？是否暗藏着种种套路和骗局呢？多位市民表示，他们希望相关部门能够尽快对此类乱象进行集中整治，对于各种扰民的涉黄小广告，只要露头就要坚决打击。

# 每人奖励一万元！寻找逆风飞翔的准大学生

齐鲁晚报联合阿里公益发起“正能量励志学子追梦计划”

记者 巩悦悦

眼下，2023年高考已经落下帷幕，又一批年轻学子即将踏上人生的新征程。而对于那些身处逆境的学子而言，大学梦圆的短暂欢喜过后，接下来还有更多现实的沟壑等待着他们去跨越。

每一个努力追梦的人都值得鼓励。这个夏天，齐鲁晚报·齐鲁壹点将携手阿里公益发起2023届

“正能量励志学子追梦计划”，面向山东省寻找在今年高考中取得优异成绩的逆境励志学子，每人颁发10000元奖学金，帮助他们更好地学习和生活。

作为2023届“正能量励志学子追梦计划”的联合发起媒体，即日起，齐鲁晚报·齐鲁壹点正式面向山东省征集符合条件的励志学子故事，最终入选的学子，将获得10000元励志学子追梦奖学金。

“人人参与，才是大公益。我们也期待更多社会爱心力量能够

一起参与到‘正能量励志学子追梦计划’公募项目中来，汇聚更多善款，帮助更多困难学子圆大学梦。”阿里巴巴公益基金会副秘书长金亥亥表示。

活动截止时间为2023年8月31日，如果你身边有符合条件的励志学子，或者你自己就是追梦路上的困难学子，欢迎将您的姓名、电话、地址、情况介绍、录取学校等信息发送至邮箱：

qlwyddx@126.com(齐鲁晚报·齐鲁壹点《青年说》栏目指定邮箱)，您也可以发送到项目邮箱：zhengnengliang@alibaba-inc.com；您还可以直接扫描二维码，通过“嘉学互助”小程序报名，成为受助人或资助人。



扫码报名

编辑：武俊 美编：继红 组版：侯波

# 2023年山东省暨泰安市“安全生产月”宣传咨询日活动举行



活动现场，泰安市应急管理局工作人员正在给幼儿园小朋友科普防溺水安全知识。

记者 于民星

今年6月是第22个全国“安全生产月”，山东围绕“人人讲安全，个个会应急”主题，结合本地实际，深入开展“安全生产月”活动。

6月16日，2023年山东省暨泰安市“安全生产月”宣传咨询日活动在泰安泰山广场举行。

活动现场设置了安全宣传咨询区、安全互动体验区、群众举报受理区、安全文化宣传区、救援装备展示区等，旨在集中宣传安全生产法律法规、普及安全应急知识、开展安全应急体验，展示安全应急装备，进一步凝聚安全发展共识，提高社会公众安全意识，营造良好安全氛围。

在安全文化宣传区，泰安市应急管理局工作人员正在给泰山区财源街道中心幼儿园小朋友科普防溺水安全知识。小朋友们仰着小脸，用双手捧着知识手册认真学习。一位小朋友告诉记者：“我学到了不要自己单独下水游泳，不去深水区，遇见小朋友落水，不能自己下水救，要大声呼喊大人或者打电话报警。”工作人员表示，当前正值盛夏，溺水事故进入高发期，通过不断加强防溺水安全教育宣传，提高未成年人防溺水安全意识，筑牢防溺水安全防线，保障未成年人生命安全。

“通过VR可以身临其境体验地震现场，感受地面剧烈晃动。”在安全体验区，记者看到现场设置了事故虚拟仿真体验、触电事故体验、结绳攀爬体验、安全帽撞击体验、灭火器模拟使用、心肺复苏演示、火灾逃生模拟、VR体验等多种设备设施，不少市民围在各类设施旁边通过亲身体验学习接受安全应急知识。

走进安全应急装备展示区，一个橙黄色的胖嘟嘟的鱼形机器人吸引着大家的目光。

泰安市森林消防大队金鑫宇介绍，这是水上救援机器人，两侧设有把手和安全绳，主要应用于泳池、水库、河流、海滩等场景中的落水救援，被誉为“会跑的救生圈”。

“机器人水上行进速度快，一旦发现人员落水，能够迅速抵达落水人员附近施救。”金鑫宇表示，可通过遥控器远程指挥水上救援机器人到达指定点位，大大提高了救援响应速度和救援效率。

据介绍，今年的“安全生产月”宣传咨询日活动充分发挥地域特色，以线上线下相结合的方式开展。线上，依托当地主流媒体和新媒体平台，以“主播走现场”“政府开放日”等多种形式，介绍安全生产工作举措成效。线下，采取设置咨询展台、举办展览展示、组织安全监管人员和专家走进社区、公共场所等方式，宣传安全生产方针政策、法律法规、重大事故隐患专项排查整治行动，以及安全生产岗位责任、安全知识和避险逃生技能等科普知识，解答公众疑惑，回复群众咨询。

下一步，山东全省各级各部门仍将持续开展安全生产宣贯活动，着眼于“人人讲安全，个个会应急”，深入推进安全宣传“五进”；聚焦专项排查整治行动，开展企业主要负责人“五带一”宣传活动；同时发挥媒体监督和社会监督作用，开展全员查找身边隐患宣传活动；坚持全民参与，组织开展常态化应急演练活动，切实促进安全生产水平提升。